

Jako první se s plynem uskrovní podnikatelé

Pokračování ze str. B1

Česká plynárenská také ujistila, že její zákazníci nemusí mít o plyn obavy. Stejně tak se neobávají krácení dodávek ostatní konkurenti na trhu, například firmy Lumius či Lama, které dodávají plyn i některým teplárnám.

„Nemám žádné obavy. Nevěřím tomu, že by snížení dodávek z Ruska trvalo nějakou delší dobu,“ uvedl Petr Lamich, majitel Lamy, jež zásobuje plynem severočeské teplárny MVV Energie. Náhradní plyn, a to ze zásobníku v Rakousku, začala čerpat i česká dceřiná firma Gazpromu,

Vemex. „Nikomu dodávky nekrátíme, zatím nejsou žádné problémy,“ uvedl Hugo Kysilka z Vemexu.

Jak dlouho může spor Gazpromu a ukrajinského Naftogazu trvat, není jasné. Většina expertů však odhaduje, že půjde řádově o dny, jinak by se situace neúnosně vyhrotila.

Přes Ukrajinu vede klíčový plynovod přivádějící plyn do jihovýchodní Evropy, na Slovensko, do Česka, i do západní Evropy. Například Bulharsko nedostává z Ruska žádný plyn a jeho zásoby jsou přítomné malé. Také Slovensko zcela závislé na ruském plynu už vyhlásilo nouzový stav.

Náměstek ředitele Gazpromu Alexander Medvedev včera jednal o situaci s plynem v Německu. Podle něj problém spočívá v tom, že Ukrajina zablokovala tři klíčové plynovody, přes které Rusko dodává plyn dále do Evropy.

Ukrajina však tvrdí, že tranzitní kontrakt s Ruskem je neplatný, a odmítá také cenové požadavky Gazpromu. Šéf ukrajinského Naftogazu Oleh Dubina bude znovu s Gazpromem jednat ve čtvrtek v Moskvě.

Medvedev ujistil, že se Gazprom pokusí využít jiných přepravních cest, aby zabránil dalším škodám.

V Kyjevě a Berlíně včera jednal český ministr průmyslu Martin Říman. Podle něj však stále není jasné, jak se bude spor vyvíjet, protože každá ze stran má protichůdný výklad.

Česko se do jednání vložilo i z pozice našeho předsednictví EU. Premiér Mirek Topolánek řekl, že nebudeme arbitrem sporu, ale budeme trvat na plnění smluv.

JANA KLÍMOVÁ



IDNES.cz

Video k rusko-ukrajinskému sporu najdete na www.idnes.cz/plyn

KRATCE Z EKONOMIKY

HYPOTEČNÍ TRH

Hypoteční banka: počet úvěrů klesá

Praha (ČTK) - Hypoteční banka, která je jedničkou na domácím hypotečním trhu, loni poskytl přes 21 000 hypoték za 39,6 miliardy korun. Objem nových obchodů tak firmě mírně klesl z předloňských 40,4 miliard korun. Ostatní banky zatím údaje o loňském prodeji hypoték nezveřejnily.

ZEMĚDĚLSTVÍ

Zemědělci čekají nižší zisky

Praha (ČTK) - Loňský zisk českého zemědělství bude ve srovnání s rekordním rokem 2007, kdy tuzemští rolníci vydělali 13,7 miliardy korun, méně než poloviční. Uvedl to předseda Zemědělského svazu ČR Miroslav Jirovský. Projeví se podle něj zejména výrazný pokles cen některých komodit při současném růstu ceny vstupů. České zemědělství je od vstupu země do EU

ENERGETIKA

J&T plánuje větrný park v Moldavě



Praha (ČTK) - Česko-slovenská finanční skupina J&T plánuje postavit v obce Moldava v Krušných horách větrnou farmu s pětadvaceti elektrárnami s instalovaným výkonem až 75 megawattů. Celková investice by měla dosáhnout 2,5 miliardy korun, řekl ředitel komunikace J&T pro sektor energetiky Martin Maňák. Zahájení výroby elektřiny se předpokládá v roce 2011.

V tuzemsku skupina J&T spravuje majetkové účasti ve více než dvaceti podnicích, mezi které v sektoru energetiky patří Pražská energetika, United Energy, Plzeňská energetika, První ener-

Výprodej luxusní módy se rozjel, tržby vážnou

Pokračování ze strany B1

Obchod značky Gucci slevy ohlásil inzerátem v médiích. Sezonní zboží je od 2. ledna za polovic. Pestré šaty na denní nošení z módní přehlídky v délce midi, s tříčtvrtečními rukávy a s páskem přijdou po slevě na 31 800 Kč. „Od kolegů z okolních luxusních obchodů v Pařížské slýchám, že krizi pocítují, prodávají se hůř. My ještě srovnávat nemůžeme, otevřeli jsme loni,“ říká prodávačka. Prodejna dámské módy Hugo Boss v Pařížské ulici začne se slevami poněkud opožděně, až koncem tohoto týdne. „Dáme dolů 30 až 40 procent. Slevy se upravují podle situace, jak jde zboží na odbyt. Zatím jen mohu říct, že o Vánocích bylo v Praze méně turistů,“ říká manažerka obchodu.

Totéž si myslí ředitelka společnosti Prospekta Moda CZ Lenka Vejvalková. Firma provozuje 12 obchodů s luxusním zbožím v Praze a v Karlových Varech. Prodává v nich módu Dolce & Gabbana, Giorgio Armani či Salvatore Ferragamo. Na krizi za-

v prosinci, jakmile dorazily nové kolekce na jaro a léto. Pro případ, že se firmě zboží ani s velkou slevou nepodaří prodat v buticích, provozuje dva outletové obchody. V nich prodává značkové zboží z minulých sezon za zlomek cen.

Zatímco prodejcem šatů a kabelek nastávají těžké časy, šperkaři a hodináři jsou v klidu. „Slevy se týkají pouze sezonního oblečení,“ říká šéf společnosti Carrollinum, prodávající především luxusní hodinky, šperky a psací pera Mont Blanc. Zlevňovat tento sortiment rozhodně nebude.

„Prosinec byl nejlepší za historii firmy. Lidé se přiklánějí k věcem s vyšší hodnotou než ke konzumnímu zboží,“ myslí si vedoucí prodejny s hodinkami a šperky La Boutique Suisse Tomáš Kočí. Firma každoročně vybírá značky, které zlevní, a to samé udělala i letos. Tentokrát se čtvrtinová sleva týká hodinek značky Raymond Weil a Hermes. Pánské automaty Hermes, řady Clipper s ukazatelem data, rezervního obvodu a datovým ý-

užíváním nového tarifu Nabit
Nabídka Vodafone Internet v n
zdarma platí při aktivaci do 31.

Více informací na 800 777 77
na www.internetdomobilu.cz

Jde to i jinak

Nokia 2610



Nokia 2630



NOKIA
Connecting People